

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Бабик Алёны Олеговны на тему «Эволюция «фолклендской проблемы» в системе международных отношений в 1976–1990 гг.», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

А. О. Бабик успешно закончила Луганский национальный университет имени Тараса Шевченко и поступила в аспирантуру данного вуза по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Бабик Алена Олеговна имеет высокие профессиональные знания, педагогический талант, способна к научным исследованиям, умеет анализировать, мыслить, хорошо владеет персональным компьютером, успешно сдала кандидатские экзамены по философии, английскому языку и специальности, последовательно и методично проводила научные исследования по теме диссертации.

Во время учебы она самостоятельно и творчески работала над написанием диссертационного исследования, основательно осваивая выбранную проблему. Диссертантка обработала достаточное количество научно-критической литературы, работала в электронных архивах и библиотеках Российской Федерации, Великобритании, Южной Америки.

А. О. Бабик зарекомендовала себя как человек с научным мышлением, неравнодушный и опытный, о чем свидетельствует ее диссертация.

Соискатель успешно сумела использовать свой потенциал и своевременно выполнила работу. Диссертация А. О. Бабик является одним из немногочисленных современных исследований, посвященных истории локальных конфликтов новейшего времени. Несмотря на наличие множества популярных материалов по «фолклендской проблеме», реальные обстоятельства ее возникновения и причины эволюции остаются «белым пятном».

Список использованных источников и литературы говорит о том, что в ходе подготовки диссертации А. О. Бабик был использован большой объем источниковых материалов, главными из которых были документы высших органов власти Великобритании и Аргентины. К этому следует добавить использование значительного историографического материала. В теоретико-методологическом плане исследователь опирается на широкий круг исторических концепций. Автором была избрана удачная, логичная структура изложения и анализа материала. Основным методом исследования вполне закономерно избран проблемно-хронологический. Автором предложена хорошо обоснованная, логичная схема анализа эволюции мировой политики вокруг Фолклендских островов. Следуя этой схеме, в рамках заявленного предмета автор полностью справилась с поставленными задачами.

Работа имеет теоретический и практический интерес, выполнена на малоисследуемую тему, использованы различные методы исследования, осуществлено теоретическое обобщение и предложен один из возможных вариантов решения актуальной научно-практической задачи по формированию эффективной системы работы внешнеполитических ведомств ДНР и ЛНР при

планировании политики в отношении отдельных стран (в частности, Великобритании и Аргентины).

Материалы диссертационной работы используются в учебном процессе Института истории, международных отношений и социально-политических наук Луганского национального университета имени Тараса Шевченко при преподавании дисциплин «Новая и новейшая история стран Европы и Америки», «Политическая конфликтология», «История дипломатии».

Считаю, что А. О. Бабик вполне сформировалась как ученый, подтверждением чего является не только диссертационная работа, но и ее многочисленные публикации, напечатанные в ведущих научных изданиях республик Донбасса и дальнего зарубежья. Исследовательница принимала активное участие в республиканских и международных конференциях.

Работа А. О. Бабик является актуальным, содержательным исследованием, которое имеет концептуальный характер и соответствует специальности, заслуживает быть допущенной к защите на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Научный руководитель

к. и. н., доцент, доцент кафедры всемирной истории
и международных отношений

Луганского национального университета
имени Тараса Шевченко

А.И. Ладыга

Подпись А. М. Саган
Заверяю С. М. Мей отдела кадров

